
 PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 École de Fontainebleau 

 Le mercredi 12 octobre 2022, 18 h 30 
 Au salon du personnel 

 Étaient présents : 

 Personnel de l’école :  
 Julie Archambault, enseignante 
 Amélie Boutin, personnel du service de garde 
 Melina Edelmann, enseignante 
 Lysanne Gagnon, directrice 
 Manon Giroux, directrice adjointe et secrétaire de la réunion 
 Julianne Labelle, professionnelle 
 Caroline Léveillé, enseignante 

 Parents :  
 Mylène Borduas, parent 
 Pamela Dann, parent 
 Frédéric Gascon, président et parent 
 Véronique Genest, parent substitut en l’absence de Mme Caroline Delarosbil 

 Étaient absents : 

 Caroline Delarosbil, vice-présidente et parent 
 Mathieu Jaboin, parent 

 1.  Ouverture de la séance  CE-FB-10-2022-011 
 1.1.  Présences et quorum 

 M.  Frédéric  Gascon  préside  la  séance.  Il  constate  qu’il  y  a  quorum  et 
 ouvre l’assemblée.  Il est 18 h 35  . 

 1.2.  Adoption de l'ordre du jour 
 Mme  Mylène  Borduas  propose  d’adopter  l’ordre  du  jour  et  Mme  Amélie 
 Boutin appuie. 

 2.  Procès-verbal de la rencontre du 14 septembre 2022  CE-FB-10-2022-012 



 2.1 Adoption du procès-verbal 
 Mme  Amélie  Boutin  et  Mme  Véronique  Genest  proposent  d’adopter  le 
 procès-verbal tel que présenté. Des petites coquilles ont été corrigées. 

 2.2 Suivis de la dernière rencontre 
 Aucun suivi nécessaire. 

 3.  Question du public 
 Aucun public. 

 4.  Règles de régie interne de l’école de Fontainebleau  CE-FB-10-2022-013 
 Mme  Lysanne  Gagnon  présente  le  document  qui  explique  les  règles  de  régie 
 interne.  Aucun  changement  n’a  été  apporté  au  document  2021-2022.  Mme 
 Mylène  Borduas  propose  d’adopter  les  règles  telles  que  présentées  et  Mme 
 Véronique Genest appuie. 

 5.  Présentation des résultats de juin 2022 
 Mme  Lysanne  Gagnon  présente  les  résultats  de  l’année  scolaire  2021-2022 
 selon  les  trois  objectifs  ainsi  que  les  cibles  définies  dans  le  plan  d’action  de 
 l’école.  Dans  les  prochains  mois,  les  enseignants  discuteront  pour  définir  les 
 prochains objectifs. 

 6.  Planification annuelle, enseignement à la sexualité  CE-FB-10-2022-014 
 Mme  Lysanne  Gagnon  présente  le  tableau  rempli  par  les  enseignants  où  sont 
 écrits  les  sujets,  les  moments  et  les  personnes  qui  animeront  les  ateliers.  Mme 
 Mylène  Borduas  propose  d’adopter  la  planification  telle  que  présentée  et  Mme 
 Véronique Genest appuie. 

 7.  Multi-Projets 
 Mme  Lysanne  Gagnon  explique  que  quelques  parents  n’approuvent  pas  les 
 sorties  et  activités  du  multi-projets.  Ils  auraient  aimé  être  consultés  et  avoir  la 
 possibilité  de  décider  des  sorties  et  activités.  De  plus,  certains  souhaitent  que 
 leurs  enfants  ne  participent  qu’aux  activités  qui  les  intéressent.  Certains  parents 
 trouvent  que  la  somme  de  300  $  demandée  est  trop  grosse.  Un  sondage  sera 
 envoyé, au printemps 2023, pour les futurs élèves de 6  e  année en 2023-2024. 

 8.  Programme d’anglais intensif 2023-2024 
 Puisqu’il  y  a  beaucoup  d’élèves  allophones  à  l’école,  Mme  Lysanne  Gagnon 
 explique  que  nous  nous  questionnons  au  sujet  du  programme  d’anglais  intensif 
 pour  les  trois  groupes  de  5  e  année  en  2023-2024.  Nous  en  reparlerons  lors  des 



 prochaines  rencontres  du  personnel  et  du  conseil  d’établissement.  Nous 
 gardons toujours en tête la réussite éducative de tous nos élèves. 

 9.  Vêtements des aigles  CE-FB-10-2022-015 
 Mme  Lysanne  Gagnon  demande  si  nous  souhaitons  qu’il  y  ait  une  vente  de 
 vêtements  des  Aigles  de  Fontainebleau.  Les  membres  le  souhaitent. 
 Prochainement,  il  y  aura  un  sondage  auprès  des  parents  pour  s’assurer  que 
 c’est  un  désir  de  leur  part.  Il  serait  intéressant  de  faire  une  collecte  de  fonds 
 avec  cette  vente.  Mme  Melina  Edelmann  propose  d’adopter  le  projet  de 
 vente tel que présenté et Mme Amélie Boutin appuie. 

 10.  Campagne de financement « Colle à moi »  CE-FB-10-2022-016 
 Mme  Lysanne  Gagnon  présente  la  campagne  de  fincancement  où  tout  se  fait 
 en  ligne  (étiquettes  autocollantes  pour  différents  produits,  entre  autres).  C’est 
 une  compagnie  québécoise.  Nous  enverrons  un  courriel  aux  parents  pour 
 demander  leur  aide  afin  d’organiser  et  de  superviser  ce  projet.  Mme  Julianne 
 Labelle  propose  d’adopter  la  campagne  telle  que  présentée  et  Mme  Mylène 
 Borduas appuie. 

 11.  Activités et sorties éducatives  CE-FB-10-2022-017 
 Mme  Lysanne  Gagnon  présente  les  sorties  et  activités  qui  seront  offertes  aux 
 élèves : 
 ●  Une activité théâtrale pour les élèves de 4  e  année  ; 
 ●  Une activité favorisant la lecture aux élèves de préscolaire ; 
 ●  Un atelier en univers social pour les élèves de 3  e  année ; 
 ●  Un  atelier  en  sciences  par  Neurones  atomiques  pour  les  élèves  de  1  re  et  2  e 

 année ; 
 ●  Un atelier en sciences par Prof Dino, pour les groupes 981-982 ; 
 ●  Une sortie au théâtre Lionel Groulx pour le 1  er  cycle  ; 
 ●  Une sortie en rabaska à la Rivière de Mille-Iles pour les élèves de 3  e  année. 
 Mme  Véronique  Genest  propose  d’adopter  les  sorties  et  activités  telles  que 
 présentées et Mme Mylène Borduas appuie. 

 12.  Formation virtuelle obligatoire pour les nouveaux membres 
 Les  nouveaux  membres  devront  visionner  des  vidéos  pour  la  formation  virtuelle 
 obligatoire.  Mme  Lysanne  Gagnon  enverra  le  lien  à  Mme  Melina  Edelmann, 
 Mme Julianne Labelle et M. Mathieu Jaboin. 



 13.  Nouvelles de l’école 
 13.1.  Nouvelles de la direction 

 Un bal d’Halloween aura lieu le vendredi 28 octobre. 

 13.2.  Nouvelles des professionnels 
 Il  y  a  une  ergothérapeute  à  l’école  qui  suit  certains  élèves  ayant  des 
 besoins  particuliers.  Nous  aurons  aussi  une  agente  de  stimulation  du 
 langage  qui  accompagnera  des  élèves  sous  la  supervision  de  notre 
 orthophoniste. 

 13.3.  Nouvelles des enseignants 
 Les  parents  de  l’école  recevront  les  premières  communications  d’ici  au  14 
 octobre.  Les  parents  du  CÉ  sont  invités  à  venir  voir  le  musée  de  cire  des 
 élèves de 5  e  année, le vendredi 21 octobre en après-midi. 

 13.4.  Nouvelles du service de garde et surveillance des dîneurs 
 Les  journées  pédagogiques  sont  très  populaires  et  c’est  complet.  Nous 
 avons  encore  un  manque  de  personnel  au  service  de  garde 
 (surveillant(e)s d’élèves) 

 13.5.  Nouvelles du comité des parents 
 M.  Jaboin  est  absent.  Le  point  est  remis  à  la  prochaine  réunion.  Nous 
 ferons  un  suivi  avec  lui  pour  obtenir  le  procès-verbal  de  la  dernière  réunion 
 du comité de parents. 

 14.  Prochaine rencontre (23 novembre 2022 à 18 h 30) 

 15.  Varia 
 Une  nouvelle  campagne  de  financement  a  été  proposée  avec  Scholastic 
 (vente de livres). Nous en reparlerons ultérieurement. 

 Mme  Lysanne  Gagnon  parle  d’une  politique  sur  la  nourriture  à  l’école  de 
 Fontainebleau.  Elle  nous  lit  un  message  qu’elle  a  composé  et  demande  que 
 nous  adoptions  cette  politique.  Mme  Mylène  Borduas  propose  d’adopter  la 
 politique telle que présentée et Mme Pamela Dann appuie. 
 CE-FB-10-2022-018 

 Clôture de la séance 



 Il est 20 h 46. 


